言语产生中的韵律生成

杨锦陈,杨玉芳

中国科学院心理研究所, 北京 100101

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 首先描述了韵律生成的相关模型。然后以研究的问题为着眼点,回顾了言语产生中韵律生成的相关研究。 发现大多数研究结果都证明,在单词产生过程中,存在一个独立于音段内容的抽象韵律结构,其中包含了词的重音模式和音节数量等信息;在短语和句子产生过程中,韵律结构和停顿模式都不是完全决定于句法结构,而具有相对的独立性;句子韵律产生的最佳单位是韵律词。语言学韵律产生的脑区激活呈左侧化趋势。

关键词 言语产生 韵律生成 音韵编码

分类号 B842.5

DOI:

对应的英文版文章: 040401

通讯作者:

杨玉芳 yangyf@psych.ac.cn 作者个人主页: 杨锦陈;杨玉芳

## 扩展功能

## 本文信息

- ► Supporting info
- ▶ <u>PDF</u>(677KB)
- ▶ [HTML全文](OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

## 服务与反馈

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶ 加入我的书架
- ▶加入引用管理器
- ▶引用本文
- ► Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶浏览反馈信息

## 相关信息

- ▶ <u>本刊中 包含"言语产生"的 相关</u> 文章
- ▶本文作者相关文章
- · 杨锦陈
- · 杨玉芳